A CPU e aexecucao de um programa
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Ciclo de busca e execucao de uma instrucao

Busca da instru¢cdo na memoaria (“FETCH”)
REM & PC
read
RDM & (REM)
PC « PC +n

Decodificacdo da instrucao
Rl = RDM
ocorre a decodificacdo do contetudo de Rl na UC

Busca dos operandos da instrucdo (se houver)
REM & endereco do operando
read
RDM & (REM)
PC = PC +n

Execucéo da instrucdo — depende da instrucéo



Exemplo:

O gque acontece com os registradores da CPU na execucao da seguinte
instrucdo: MOV AL,5h ?

Sequéncia de acontecimentos:

PC <--01h

REM <-- PC fetch

RDM <-- (REM)

PC <-PC+2

RI  <--RDM decod.

Decodificacao de MOV

REM <-- PC busca

RDM <-- (REM) operando

PC <--PC+2

AL <--RDM execucao
Memoria

Endereco Conteudo

0l1h MOV AL
02h 5h

03h

04h




Uma CPU Hipotética

Seja um sistema (visto na figura abaixo) que trabalhe com um
palavra de dados e de enderecos de 8 bits, Memaria Principal
organizada em palavras de 8 bits, os barramentos de dados e
enderecos de largura de 8 bits e a CPU com registradores de 8
bits.
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Conjunto de Instrucdes

Cada processador tem o0 seu conjunto de instrugcdes (ISA —
Instruction Set Architecture). Este conjunto contém todas as
instrucdes, em linguagem de maquina, que o processador pode
executar. Segue abaixo a especificacdo do conjunto de instrucoes
da CPU hipotética.

? Formato das Instrucodes

Para a CPU hipotética, iremos trabalhar com dois formatos
de instrucdes diferentes:

? Formato tipo | — Uma palavra de 8 bits, com o0s seguintes
campos:

4 bits 2 bits 2 bits

Opcode regl | reg2

-
Cédigo que
dizoquea 00-RO
instrucéo faz 01-R1
e com que 10-R2
operandos 11-R3
elatrabalha

Exemplo: MOV RO,R1; RO & R1



? Formato tipo Il — Duas palavras de 8 bits, com os seguintes
campos:

4 bits 2 bits 2 bits

Palavral Opcode real \ 00

Cadigo que ‘

dizoquea 00-RO
instrucdofaz  01—-R1
e com que 10-R2
operandos 11-R3

elatrabalha

8 bits

Palavra 2 operando - numero

~
imediato ou

endereco
Exemplos:
MOV RO, 5; RO & 5
MOV RO, [5] ; RO & [5]

Obs — Quando usamos [ ], significa que estamos acessando um
contetdo de memoria, cujo endereco esta dentro dos colchetes.



Conjunto de Instrucdes

Mnemonico | Operandos | Opcode Significado
Instrucdes de Movimentacao de Dados
MOV Regl,Reg?2 0000 Regl & Reg?2
MOV Reg,imed 1000 Reg « imed
MOV Reg,[end] 1001 Reg & [end]
MOV [end],Reg 1010 [end] & Reg
Instrucdes Aritméticas e Logicas
ADD Regl,Reg2 0001 Regl & Regl + Reg2
ADD Reg,imed 1011 Reg « Reg + imed
SUB Regl,Reg?2 0010 Regl = Regl - Reg2
SUB Reg,imed 1100 Reg &« Reg - imed
AND Regl,Reg2 0011 Regl & Regl e Reg?2
AND Reg,imed 1101 Reg = Reg e imed
OR Regl,Reg2 0100 Regl = Reglou Reg2
Instrucdes de Manipulacéo de Pilha

PUSH Reg 0101 SP--, [SP] « Reg
POP Reg 0110 Reg < [SP], SP++

Instrucdes de Controle de Flu

x0 de Execucao

JMP end 1110 PC = end
CALL end 1111 SP-- [SP]e PC,PCs end
RET - 0111 PC.«[SP], SP++




